

騙徒涉盜開積金易帳戶竊取存款

警方拘5男 涉款180萬元 洗錢7800萬元

【香港商報訊】記者萬家成報道：警方搗破一個強積金詐騙及洗黑錢集團並拘捕5人，包括集團主腦和兩名骨幹成員，涉嫌盜取個人資料，偽造他人身份證並開設積金易帳戶，以退休等理由轉移受害人強積金存款，涉款約180萬元。警方表示，不法集團同時會透過冒充受害人開設的銀行戶口洗黑錢至少7800萬元。因應這宗案件，積金易平台已暫停電子身份驗證功能及全面檢視系統。

偽造身份證騙過電子認證

警方昨日召開記者會交代案情，稱調查發現該案在今年3月至11月共有12名受害人，當中3人有金錢損失，共達180萬元。有6人資料被用作積金易平台開戶，但資金沒有被盜取，另有3人資料曾嘗試被用作開戶但不成功。

警方續說，今年10月底有市民嘗試透過積金易平台開設帳戶，發現身份資料已被盜用，以受害人名義開設帳戶，其後發現大約81萬元的強積金存款已被以退休為理由全數提走，款項更被轉帳到一個冒充受害人開立的銀行戶口。

調查又發現集團會先盜用受害人資料偽造身份證、然後冒充受害人在積金易平台開設戶口，通過電子客戶身份驗證程序（eKYC），完成註冊後連結受害人強積金帳戶。疑犯其後以退休或其他理由申請提取存款，轉入由傀儡成員冒充受害人開立的銀行戶口。為逃避警方追捕，集團將強積金進行多層次跨行轉帳，企圖將非法資金洗白，疑犯最終會在銀行分行或提款機提取現金。

警方表示，被捕主腦和兩名骨幹成員分工清晰，包括策劃詐騙細節、招攬和安排不同傀儡成員，冒充受害人開立積金易帳戶和銀行戶口收取款項、控制受害人積金易戶口進行提款，及招攬傀儡戶口清洗黑錢。單計今年10月至11月，傀儡戶口已清洗高達7800萬元犯罪得益。

此外，涉案虛假身份證的個人資料是受害人的資料，但相片屬犯罪集團成員，申請時上載的文件質素像真度高。警方呼籲市民妥善保管個人資料和身份證



警方在記者會上詳細解釋騙徒犯案手法。

明文件，並加強檢查自身資產管理平台，確保是否有異常登入或可疑資金流動。

積金易暫停eKYC註冊功能

另一方面，積金易公司已暫停使用電子客戶身份驗證程序（eKYC）註冊，並作出詳細評估，正研究其他可取代eKYC的身份認證方式，會盡快公布有關安排，並全面檢視系統。

公司表示，已審視所有受影響用戶情況，安排全數

退回原有帳戶基金單位結餘，他們可以安心，公司亦已額外檢驗過往透過eKYC註冊的用戶，加強保障計劃成員。除了警方公布的個案，暫沒有其他用戶受影響。

積金易公司已加強提取強積金的申請身份認證要求，包括當需要提取較大額度，要透過智方便進行身份認證，或親身到服務中心辦理。公司又指，今次事件不涉及積金易平台系統保安問題，亦沒有資料外洩。

環保署有條件批准牛潭尾環評

【香港商報訊】記者周偉立報道：政府當局持續起動北部都會區。環保署昨日公布，有條件批准「牛潭尾地區發展」環境影響評估報告。

「牛潭尾地區發展」的指定工程項目，覆蓋面積超過50公頃的市區發展工程或重建項目。環保署表示，批准條件主要包括要求土拓署按照環評報告的建議，包括在工程開展前，就濕地補償提交詳細的《生境創造及管理計劃》及牛潭尾排水道《生態優化措施設計實施計劃》，以供批准，並諮詢相關政府部門等。

環保署署長認為，有關工程項目透過實施建議的緩解措施，能為當區帶來多項環境效益，包括處理零散及雜亂棕地作業所產生的不良環境影響，以提升土地使用效率和改善整體環境。透過擴闊及活化牛潭尾排水道成為一條多功能藍綠走廊，可提升附近生態價值及功能。

署方強調已全面考慮相關環評研究概要和《環境影響評估程序的技術備忘錄》的要求、公眾意見、環保團體就環評報告提出的建議及數據，以及環評會提出的意見及建議批准環評報告的條件等。

入境處宣布e-道年齡
由11歲下調至7歲

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：入境處昨日公布，將於22日起，將電子往來港澳通行證持有人、中華人民共和國電子護照持有人及使用「離境易」的訪港旅客使用自助出入境檢查(e-道)服務的合資格年齡，下調至7歲或以上。

現時，年滿11歲或以上的電子往來港澳通行證持有人、中華人民共和國電子護照持有人及使用「離境易」的訪港旅客可使用e-道服務。為進一步提升管制站的通關效率，讓更多合資格的訪港旅客使用便捷的e-道服務，入境處將於下周一起調整上述訪港旅客使用e-道服務的適用年齡，合資格的7歲或以上的訪港旅客可在各管制站使用e-道服務，自助辦理出入境檢查手續。

入境處續說，一直善用科技，採取不同措施優化服務水平及提升各管制站旅客處理能力，有關合資格訪港旅客使用e-道服務的詳情，可瀏覽入境處網頁。如有查詢，請致電查詢熱線2824 6111、傳真至2877 7711或電郵至enquiry@imm.gov.hk。

市民團體譴責G7歐盟 妄議黎智英案

【香港商報訊】記者戴合聲報道：七國集團成員國外長（包括加拿大、法國、德國、意大利、日本、英國和美國）及歐洲聯盟高級代表，近日就黎智英危害國家安全案作出毀謗性抹黑，引起香港社會強烈不滿，多批市民及團體昨日先後到歐盟駐港辦事處、加拿大駐香港總領事館、日本駐香港總領事館等抗議。

參與示威人士表示，黎智英是一系列反中亂港事件的主要策劃者和參與者，破壞了香港的穩定和繁榮，認為黎智英罪有應得，因此支持法院的判決。他們表示，七國集團成員國嚴重妨礙中國香港司法公正，妄圖破壞香港繁榮穩定，粗暴干涉中國內政及香港事務，嚴重違反國際法和國際關係基本準則。對此予以強烈譴責。

地署收81公頃土地發展新田

另外，地政總署昨日亦宣布，根據收回土地條例建議收回位於元朗新田的土地，以進行新田科技城發展計劃第二期。建議收回的私人土地合共1797幅，涉及面積約81公頃。相關公告張貼於擬議收回的土地或附近顯眼地點，公告及收地圖則副本亦上載至地政總署網頁。相關土地的業主或佔用人，或就該等土地擁有權利的人士若擬反對有關收回土地的建議，必須以書面向地政總署長提出。

热烈慶祝
澳門特別行政區
成立26周年



MELCO
新濠

CCD
新濠天地
CITY OF DREAMS

8
STUDIO CITY

ALTIRA
新濠峰 MACAU